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      Propozice Středoškolské odborné činnosti pro 47. ročník soutěže (2025) 
 

Obecná ustanovení 

Středoškolská odborná činnost (SOČ) je dobrovolnou zájmovou činností žáků 
všech typů středních škol, kterou koordinuje Ústřední komise SOČ. Soutěž se řídí 
organizačním řádem soutěže vydaným s účinností od 31. 10. 2024, který je k dispozici 
na webových stránkách www.soc.cz. 

Pro 47. ročník soutěže SOČ jsou podstatné následující aspekty a změny: 

Soutěžící 

Účast v SOČ je dobrovolná a nelze ji podmiňovat žádnými benefity ze strany 
třetích osob.  

Soutěžící je plně odpovědný za správné zařazení své práce do vhodného oboru. 
Změnu soutěžního oboru lze provádět nejpozději 14 dní před obhajobou práce v okresní 
či krajské přehlídce. 

Aktuální seznam soutěžních oborů je k dispozici na www.soc.cz. 

Šablona, dostupná z www.soc.cz, je závazná pro všechny předkládané práce. 

Do SOČ může soutěžící přihlásit a obhajovat až tři nezávislé práce. Do celostátní 
přehlídky (CP) však může postoupit pouze jedna vybraná individuální práce, nezávisle na 
výsledku doporučení krajské hodnoticí komise. Eventuální další týmová práce musí být 
v CP obhajována spoluautorem.  

Videoprezentace je závazná pro krajskou a celostátní přehlídku. 

Obhajoba práce na všech přehlídkách je v trvání 5min představení práce +15 min 
diskuse. 

Výhrady k průběhu obhajob směřuje soutěžící k příslušné hodnoticí komisi, resp. 
organizátorovi dané přehlídky, a to nejdéle do 24 hod od zveřejnění výsledků. Pouze na 
podnět organizátora řeší sporné případy ÚP SOČ. 

Organizátoři přehlídek 

Organizátor školní, okresní a krajské přehlídky je zodpovědný za sestavení 
příslušných hodnoticích komisí, koordinuje průběh přehlídky a sestavuje pořadí 
v elektronickém systému SOČ.  

ÚK SOČ slouží jako poradní orgán organizátorům všem přehlídek. 
Pro komunikaci s předsednictvem ÚK SOČ byla zřízena jednotná emailová adresa: 

info@soc.cz. Veškeré informace k soutěži jsou publikovány výhradně prostřednictvím 
webové stránky www.soc.cz. 

V odůvodněných případech lze školní přehlídky organizovat jako sdružené v rámci 
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několika škol daného okresu, resp. lze soutěžícího vyslat k účasti na školní přehlídce jiné 
školy. Preferována je ale organizace vlastní školní přehlídky. Pokud na dané škole není 
garant ani koordinátor SOČ, je možné kontaktovat krajského koordinátora.   

Adresář krajských komisí a organizátorů SOČ je k dispozici na www.soc.cz. 

Hodnoticí komise je složena z minimálně třech erudovaných odborníků oboru, 
jeden z odborníků vystupuje v roli předsedy, který řídí obhajobu. Počet členů hodnoticí 
komise pro celostátní přehlídku je pět. 

Hodnoticí komise lze pro tematicky blízké obory sdružit za podmínky, že v ní 
budou alespoň dva erudovaní odborníci pro každý z oborů.  

V rámci krajské a celostátní přehlídky je nezbytně nutné sestavit jednoznačné 
pořadí soutěžních prací (jedna soutěžní práce na jedné pozici). V krajské přehlídce dále 
komise označí všechny práce doporučené k postupu do celostátní přehlídky. 

Obecně postupuje z krajské do celostátní přehlídky přímo v každém oboru jedna 
práce. Ústecký a Jihomoravský kraj získávají pro letošní ročník bonifikaci v podobě 
možnosti nominovat přímo dvě práce do celostátní přehlídky. 

Licitace prací z krajské přehlídky do celostátní již nebude probíhat. ÚP SOČ bude 
vycházet striktně z pořadí prací doporučených k postupu z krajské přehlídky, které 
stanoví krajská odborná hodnoticí komise. Z tohoto pořadí budou nominováni 
eventuální náhradníci v případě neúčasti vítězné práce. V případě nemožnosti obsazení 
volného místa dalšími soutěžícími z krajské přehlídky daného kraje bude toto místo 
postoupeno krajům ostatním na základě rozhodnutí ÚP SOČ. Jednoznačné pořadí prací 
doporučených k postupu z krajské do celostátní přehlídky je zásadní, věnujte mu proto 
náležitou pozornost!  

Organizátoři jednotlivých přehlídek informují soutěžící v předstihu minimálně 14 
dnů o místě, termínu, složení hodnoticích komisí a průběhu obhajob. Využít můžete 
stránku www.soc.cz. 

Odborné hodnocení 

Hodnoticí komise hodnotí psanou verzi díla, jakož i ústní obhajobu a 
videoprezentaci.  

Ústní obhajoba je vedena formou kolegiální rozpravy hodnoticí komise se 
soutěžícím. Základním úkolem hodnoticí komise je objektivně zhodnotit jednotlivé práce, 
jejich prezentace a obhajoby soutěžícími a rozhodnout o pořadí prací v daném kole. 
Komise tedy diskutuje, zjišťuje, hodnotí a rozhoduje. Dále dodržuje pravidlo 5NE (porotci 
negativně nekritizují, nezkouší, neradí, neprosazují a nesnižují). Průběh obhajoby řídí 
předseda.  

Základním principem, kterým se odborné poroty při posuzování práce řídí, je IOVP.  
I = INVENCE (nápaditost a způsob výběru tématu, jeho společenský dopad a uplatnitelnost 
výsledků). O = ODBORNOST (znalost podstaty řešené problematiky včetně jejího správného 
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popisu, odbornost řešení problému včetně invenčního přístupu  
a správnosti/vhodnosti použité metodiky, způsob interpretace získaných výsledků  
a formální úroveň textu). VP = VLASTNÍ PODÍL (podíl a penzum práce k řešené problematice, 
schopnost srozumitelně popsat a vysvětlit podstatu práce, reagovat na dotazy poroty a 
odborným způsobem obhájit výsledky své práce). 

Harmonogram 47. ročníku SOČ 

 Aktuální harmonogram zahrnující eventuální změny je k dispozici na www.soc.cz! 

Školní přehlídky SOČ únor–březen 2024, dle pokynů střední školy 

Okresní přehlídky SOČ březen–duben 2024 
Krajské přehlídky SOČ duben–10. květen 2024  
Celostátní přehlídka SOČ 13. – 15. červen 2025, Gymnázium Teplice 

Přesné termíny v jednotlivých kolech stanovují koordinátoři místního kola podle pokynů 
krajských koordinátorů). V jednotlivých školách a okresech se tak termíny mohou lišit. 
Informujte se ve své škole! 

Případně lze termín pro přihlášení práce a termín obhajoby práce v příslušné přehlídce 
zjistit u krajského garanta soutěže. 

Přihláška 

Práce se přihlašují prostřednictvím odkazu: 

http://soc.cz/prihlaska 

Přihláška má tři části. Části A a B jsou určené pro autora/autorský tým práce. Část 
C je pro organizátory SOČ. 
Část A obsahuje základní identifikační údaje o soutěžícím/cích a soutěžní práci (KROK 1). 
Část B umožňuje: 
b) připojení elektronické verze práce (KROK 2) 
c) nahrání odkazu na video s prezentací práce (KROK 3). 

Práci SOČ i videoprezentaci je možné po jednotlivých nižších soutěžních kolech upravit 
dle připomínek poroty a v přihlášce vyměnit.  
Postup do vyššího soutěžního kola v elektronickém systému přihlašování zajišťují 
organizátoři jednotlivých postupových kol. 
Přístup do elektronického systému SOČ je organizátorům postupových kol zajištěn přes  
http://soc.cz/prihlaska. Na úvodní stránce v části označené „Jsem garant soutěžního 
přehlídka a chci vidět přihlášky“ zadá uživatelské jméno a heslo, které: 
a) organizátor školní přehlídky 
obdrží e-mailem po finálním odeslání přihlášky prvního žáka ze školy. Správnou 
e-mailovou adresu školního garanta musí žák vyplnit v přihlášce SOČ v části „garant školní 
přehlídky“.  
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Sdělte prosím včas zájemcům o soutěž SOČ správnou e-mailovou adresu garanta SOČ 
ve škole! 
b) organizátor okresní a krajské přehlídky použije pro vstup k přihláškám uživatelské 
jméno a heslo z předcházejícího ročníku soutěže. Případně požádá o zřízení nového 
přístupu na adrese info@soc.cz. 
 
Soutěžní práce: 
Součástí přihlášky (část B) je elektronická verze práce, která zahrnuje: 
1. Vlastní text práce v PDF – povinný soubor! 
2. Přílohy – nepovinný soubor (pro zvukový záznam ve formátu MP3, pro video záznam 
ve formátu MP4, pro ostatní přílohy formát ZIP). 
3. Odkaz na video s prezentací soutěžní práce je povinný údaj pro krajskou a celostátní 
přehlídku. Video bude zpřístupněno na webu po celou dobu konání krajské a celostátní 
přehlídky. Videa ukládejte ve tvaru: https://www.youtube.com/watch?v= (v=generovaný 
znak). K jedné práci je vloženo pouze jedno video. 
Soutěžící musí vložit odkaz na video s prezentací práce do elektronického přihlašovacího 
systému SOČ (část B, krok 4). Délka videa je v rozsahu max. 10 minut. Pokyny pro natočení 
videa s prezentací a návod na vložení na portál YouTube.com jsou k dispozici na 
www.soc.cz. 
Maximální povolená velikost všech připojených souborů (vlastní práce + přílohy) je 30 MB. 
Po připojení bude soubor (vlastní text práce, příloha) automaticky označen referenčním 
kódem. Pod tímto kódem bude přihláška a práce uložena v elektronické databázi SOČ. 
Tento kód je tedy třeba uvádět při požadování jakékoliv změny (oprava dat v přihlášce, 
výměna práce apod.). 
 
Za Ústřední komisi a Ústřední porotu SOČ 
 
 
prof. Ing. Jakub Fischer, Ph.D.    prof. Ing. Filip Bureš, Ph.D. 
předseda ÚK SOČ      předseda ÚP SOČ 

mailto:info@soc.cz
https://www.youtube.com/watch?v=
http://www.soc.cz/

		2024-11-15T07:59:13+0100
	prof. Ing. Jakub Fischer, Ph.D.




